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12 Lista de Exercicios

1. Converta os seguintes niimeros decimais para binario:

(a) 66

(b) —49,87
(c) 1897,001
(d) —2004

2. converta os seguintes nimeros bindrios sem sinal em decimal, hexadecimal e octal:

(a) 11110,0011
(b) 100100011, 1001
()

)

c) 101111010100, 011

(d) 1011011,111

3. Efetue as operacdes a seguir, considerando que os nlimeros estdo em complemento de dois:

(a) —11110,0011 + 100, 0101
(b) 100100011, 1001 — 111001101, 0110
(c) 101111010100,011 + 1110, 0011

4. Construa a tabela-verdade para as seguintes fun¢des bindrias:

(2) Flo,y,2) = T9 + Ty= + 277 + ayz

(b) F(w,z,y,z) = wryz + wryz + wryz + xyz

(c) F(z,y,2) = [(z +y)yz|(«y + Ty)
5. Use dlgebra Booleana para mostrar que as expressdes abaixo s3o verdadeiras
w2 4+ w'ry + wr'z + wryz = w2 + vyz + wa'y'z + wyz

(a)
(b) z+y +yz' =1
(c)
(d)

o) vy + 2 +ayd =2+

d) zy+2z+yz=ay+2'z
6. Converta as funcGes abaixo nos formatos soma-de-mintermos e produto-de-maxtermos:

() F(w,z,y,2) = [(xOy) +(zyz)'|(w +z+2) (Obs: ® corresponde a funcio “NAO OU EXCLUSIVO”)
(b) Flz,y,2) =z@y®2
(c) Flw,z,y,2) = [w'ry'z + w'2(y & )]

7. Use algebra Booleana para provar que XOR = XNOR para trés entradas.

8. Converta o "somador completo”:

S = 20y
Cout = $y+0m(90€9y)

para utilizar onze portas NAND de duas entradas.

9. Minimize, usando Algebra de Boole e Mapa de Karnaugh:



(a) (A'+ B'+C).(A + C").(B +C").
(b) F(A,B,C)=(A+B)@&B-C)+(A+C)-B

10. Minimize, usando Mapa de Karnaugh:
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11. Minimize usando Karnaugh:
G(w,z,y,2) = > m(3,4,5,10,11) + > _d(0,1,7,9,14)
Apresente todas as solugdes minimas possiveis.

12. Projete um detetor de nimeros primos, cuja entrada € um nimero bindrio de 4 bits.

13. Projete um circuito de 4 bits cuja saida assume 1 quando a entrada é um nimero de Fibonacci (0, 1, 2,
3, 5, 8, 13).

14. Implemente o circuito do sub-item anterior usando um multiplexador 8:1.

15. Qual a funcdo sintetizada pelo circuito abaixo? Apresente a tabela-verdade, o diagrama de Karnaugh e a
funcdo minimizada.
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16. Na figura a seguir é apresentado um demultiplexador 1-para-4. E é a entrada de dados, a qual serd conec-
tada a D, quando 515y = = e os demais D; serdo zerados. Use este demultiplexador como componente
para construir um demultiplexador 1-para-8.
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Partindo da simplificacio de um somador de 4-bits, construa um incrementador-de-5 sem saida de "vai-
um”, que soma o valor bindrio 0101 a entrada de 4-bits. A funcdo a ser implementada é S = A + 0101.
Lembrete do funcionamento de um somador completo: S; = A® B; ® C; e Cij41 = A;B; + A;C; + B;C;.

A figura abaixo representa um codificador de prioridade cujas saidas tém seus valores conforme a tabela-
verdade abaixo. Deduza a equac¢do légica simplificada para a saida Y5. Apresente o desenvolvimento légico
utilizado.
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1 0 0 0 O 0 00 0 1

Construa um circuito que tenha como entrada dois niimeros de dois bits sem sinal (z129 € y1%0) € que
tenha como saida um nimero de trés bits com sinal (dadidp). A saida representa a diferenca entre os dois
nimeros da entrada, ou seja, o primeiro menos o segundo. Apresente a tabela-verdade do circuito, todos
os mapas de Karnaugh com os primos implicantes e as equacdes para ds, dq e dp.

Mostre como conectar dois multiplexadores do tipo 74x251, mostrado na figura abaixo, de modo a construir
um multiplexador com 16 entradas e uma saida. Use portas légicas suplementares caso necessdrio.
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Projete um circuito que realize as opera¢ées mostradas na tabela abaixo, usando como componentes um
bloco somador (entradas: a, b e ¢;,,; saidas: S e cyt), decodificadores ou multiplexadores e 0 minimo de
portas légicas que sejam necessarias.

s1 | so || Operacio
0]0 a+b
0|1 a—>b
110 a+1
1 1 a—1




